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На тлі повномасштабної російської агресії проти України проходить 

чимало різних міжнародних зустрічей, під час яких Україна та її союзники 

вирішують подальші кроки в боротьбі з російськими загарбниками. Одним з 

таких майданчиків для обговорень стало засідання Контактної групи з питань 

оборони України, яке присвячене міжнародній військовій допомозі Україні.  

Перше засідання Контактної групи з питань оборони України відбулося 

26 квітня 2022 року на авіабазі ВПС США в Німеччині «Рамштайн», тому 

назва бази стала неофіційним позначенням зустрічей. У першому засіданні 

взяли участь понад 40 країн. Проте, ще до проведення першої зустрічі у 

Рамштайні 30 країн вже надали військову допомогу Україні на загальну суму 

понад 5 млрд доларів. Міністр Оборони США Ллойд Остін, відкриваючи 

захід, сказав, що «Україна вірить у перемогу, їй треба допомогти». Власне, у 

цих словах є квінтесенція та головна мета «Рамштайну» – допомогти Україні 

перемогти (Укрінформ).  

Необхідність створення Контактної групи з питань оборони України 

стала очевидною вже з перших днів масштабної російської агресії, коли 

військові й політики усвідомили, з якими силами та з якими намірами росія 

розпочала війну проти України. Тож основною метою засідань є консолідація 

зусиль з надання українцям зброї, необхідної для оборони та звільнення 

окупованих територій.  

На сьогодні Контактна група з питань оборони України провела вже 

десять засідань. 15 березня 2023 відбулося ювілейне 10-те засідання 

Контактної групи з питань оборони України у форматі «Рамштайн». В 

ювілейній зустрічі взяли участь понад 50 країн, що підтримують українців у 

війні проти російської агресії. Цього разу засідання проходило в онлайн-

режимі, але від цього не стало менш продуктивним, ніж попередні зустрічі.  

За підсумками десятої зустрічі Контактної групи з питань оборони 

України у форматі «Рамштайн» антикремлівська коаліція зобов’язалася 

посилити наше ППО, постачати боєприпаси, а також прискорити формування 

«броньованого кулака». Зокрема, міністр оборони США Ллойд Остін високо 

оцінив підсумки зустрічі та наголосив, що союзники й партнери, які 

представляють країни всього світу, «підтвердили єдність і рішучість у 

підтримці боротьби України за свободу». «Україна не може гаяти часу. І 

сьогодні я чітко почув, що наші колеги — члени контактної групи теж 

усвідомлюють необхідність швидко та повною мірою виконати наші 
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зобов’язання», – наголосив міністр оборони США. За його словами, ці 

зобов’язання містять доставку бронетехніки на поле бою, проведення 

навчань для українських військових, забезпечення ЗСУ запчастинами й 

технічним обслуговуванням наданих систем (Урядовий кур’єр).  

Ллойд Остін перерахував раніше узгоджені партнерами плани: США на 

початку березня дали пакет допомоги на $400 млн, дев'ять країн 

зобов'язалися поставити Україні 150 танків Leopard (зокрема 10 від Швеції), 

партнери забезпечать бронетехнікою дев'ять бригад (зокрема бронею 

допомогла Словенія), зміцнення ППО продовжиться (Норвегія у співпраці зі 

США дасть дві системи NASAMS). Але це не все. 

Канада після «Рамштайну» оголосила про передачу 8 000 снарядів 

калібру 155 мм і початок постачання танків (чотири з восьми Leopard — вже 

в Польщі). 

Німеччина — 5 000 артилерійських снарядів калібру 155 мм і 155-

міліметрові високоточні боєприпаси, кількість яких не вказується. Крім того, 

боєприпаси для реактивних систем залпового вогню MARS II (кількість не 

вказана), два автонавантажувачі, чотири мобільні антенно-щоглові системи і 

500 пістолетів SFP9. 

Франція — танки AMX-10 RC. Про яку кількість йдеться — не 

повідомляється. Втім, за словами міністр оборони країни Себастьяна 

Лекорню, французькі танки вже в Україні, а деякі — навіть прибули на 

передову.   

Напередодні топдипломат Євросоюзу Жозеп Боррель запропонував 

надати 1 млрд євро на закупівлю артилерійських боєприпасів для ЗСУ.  

Словаччина заявила про готовність надати 10 винищувачів МіГ-29. 

Польща не назвала точну цифру по МіГ-29. Втім, як розповів глава 

країни Анджей Дуда, найближчими днями в Україну прибудуть перші 

чотири літаки. Решту — обслуговують та готують. Крім того, в польському 

уряді повідомили, що до коаліції з постачання МіГ-29 можуть приєднатися 

ще кілька країн. 

Данія оголосила про створення фонду допомоги Україні на $1 млрд. І 

одразу анонсувала військову складову – пакет на $141 млн із боєприпасами 

для стрілецької зброї, великокаліберними кулеметами, протитанковими 

мінами та ракетами ППО (Укрінформ).  

Тож сумарно – виходить дуже пристойно. Особливо якщо врахувати  

тактику американців, що полягає у стимулюванні посильної участі інших 

партнерів (власне зустрічі у форматі Рамштайн саме про це), допомога 

суттєва. 

Зокрема, Генеральний секретар НАТО Єнс Столтенберг, який також взяв 

участь у віртуальній зустрічі Контактної групи з оборони України, зазначив: 

союзники з НАТО готові надати Україні більше систем протиповітряної 

оборони, броньованої техніки та боєприпасів. За його словами, обговорення 

було зосереджене навколо важливості продовження та збільшення підтримки 

для України, яка чинить опір жорстокій агресивній війні росії. Генсек 

підкреслив, що робота зі збільшення оборонної промислової бази НАТО 
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критично важлива для забезпечення політики стримування та оборони, а 

також для того, щоб надавати Україні підтримку так довго, як це буде 

необхідно (Український мілітарний центр). 

Своєю чергою, Президент України Володимир Зеленський висловив 

подяку учасникам «Рамштайну» за військову підтримку України. «Відбулося 

чергове засідання у форматі «Рамштайн», уже десяте. Боєприпаси для наших 

воїнів, артилерія, танки, захист українського неба – усе це обговорювалось. Є 

рішення. Дякую Сполученим Штатам, які координують «Рамштайн», та всім 

нашим партнерам за незмінну готовність допомагати», – зазначив він 

(Укрінформ). 

Як підкреслив Володимир Зеленський, ця допомога особливо важлива 

зараз, коли відчувається, що російська агресія наближається до моменту 

свого надриву. Президент також наголосив, що немає такого терориста, який 

міг би нарощувати свій потенціал у протистоянні з вільним світом (УНІАН).  

Міністр оборони України Олексій Резніков задоволений підсумками 

десятого «Рамштайну». «Рамштайн-10 вселяє оптимізм: посилення 

протиповітряної оборони, постачання боєприпасів, а також навчання та 

формування «броньованого кулака», – окреслив міністр сутність нових 

оборонних домовленостей. Він також подякував США за лідерство та друзям 

з антикремлівської коаліції за готовність залишатися поряд з Україною до 

перемоги (Главком). 

Зі свого боку, виконавчий директор Центру прикладних політичних 

досліджень «Пента» Олександр Лєонов коментуючи підсумки десятого 

«Рамштайну», заявив: «Жодної втоми від України немає». На його думку, 

створення танкової коаліції для ЗСУ «стало технічним питанням». Ніхто із 

союзників України вже не ставить під сумнів формування «броньованого 

кулака» для українського контрнаступу проти російських окупантів. 

Обговорюється лише логістика і те, яким чином і як швидко відремонтувати 

танки для України, зауважив експерт. Також союзники продовжують 

зміцнювати українську систему ППО і дбають про нарощування виробництва 

снарядів для ЗСУ (Radio Ukraine International). 

Колишній прессекретар Генштабу ЗСУ, військовий експерт Владислав 

Селезньов вважає, що є певний символізм у проєкті «Рамштайн», участь у 

якому беруть 54 країни.   «Саме така кількість учасників була у складі 

антигітлерівської коаліції. Нинішня антипутінська коаліція за цифрами, 

власне кажучи, відповідає тій самій, зразка середини минулого століття, яка і 

стала коаліцією переможців, знищивши найстрашніше зло XX століття. У 

нинішній ситуації, безумовно, дуже важливий аспект полягає в тому, що 

учасники “Рамштайну” надають Україні найнеобхідніше озброєння, 

боєприпаси, техніку, обладнання, яке вкрай важливе для українських Сил 

оборони», – резюмував військовий експерт (UA | TV). 

Утім, Народний депутат Верховної Ради України ІХ скликання Муса 

Магомедов розмірковує так: «З урахуванням тієї ситуації, яка у нас зараз на 

фронті, ті ж 150 танків Leopard, які надходять надто пізно, можуть уже бути 

не потрібні. Нам важливо отримати необхідне озброєння не лише у потрібній 
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кількості, а й якнайшвидше. Танки і не лише вони потрібні нам тут і зараз». 

Ми вдячні партнерам за будь-яку допомогу, наголошує нардеп. Але щоб ЗСУ 

могли застосувати її максимально ефективно, нам важлива швидкість її 

отримання (Коментарі). 

Політолог Володимир Цибулько звертає увагу на те, що ювілейний 

«Рамштайн» був не дуже галасливим у медійному плані. А це означає, вважає 

він, що було обговорено низку питань, менш ефектних, ніж літаки та танки. 

«Великі обсяги техніки, які почали надходити в частини ЗСУ, потребують 

баз обслуговування та додаткового навантаження на логістику. Очікуваний 

наступ вимагатиме також додаткових госпітальних резервів. Також питання 

фінансів фактично зникли з медійного поля», – зазначає Володимир 

Цибулько. Найважливішим питанням, наголошує політолог, залишається 

підготовка ударних частин на західних полігонах. «І тут можна сказати, – 

підсумовує експерт, – що питання, що отримують резонанс, пов'язані 

швидше не з бойовою підготовкою, а з особливістю політичної системи тієї 

чи іншої країни!». Тільки зараз, повільно, Захід потроху дозріває до того, 

щоб передати льотну техніку відповідно до наших потреб.  

Нардеп VI та VII скликань, голова Центру дослідження політичних 

цінностей Олесь Доній заявив, що Рамштайн як майданчик для спільної від 

країн НАТО підтримки України в цілому виконує своє завдання. Допомога 

продовжує надходити. До того ж цей формат виконує ще й функцію 

солідарності західних країн між собою. Можна навіть сказати, що певної 

конкуренції чи навіть тиску. Якщо щось підтримали одні країни, то вони 

мають право чекати аналогічної позиції від інших (Коментарі). 

Отже, ювілейне засідання Контактної групи з питань оборони України, 

до складу якої входять понад 50 держав, приніс Україні значні результати. А 

з наведених посилань на зміст та оприлюднені рішення Контактної групи з 

питань оборони України зрозуміло, наскільки ефективним є цей механізм і 

чому його подальша діяльність, оперативність у прийнятті рішень та головне 

– їх максимально швидка реалізація – є запорукою успіху та необхідним 

чинником досягнення головної мети – нашої перемоги. Показовим також є 

те, що «Рамштайн» став прикладом для взаємодії у наданні допомоги на 

інших напрямах. Так, Президент України Володимир Зеленський 

висловлювався на користь «фінансового Рамштайну», а міністр культури та 

інформаційної політики Олександр Ткаченко говорив про «інформаційний 

Рамштайн» (Укрінформ).   

Наступна зустріч контактної групи з оборони України у форматі 

«Рамштайн» відбудеться вже цього місяця. Серед пріоритетних питань щодо 

необхідного озброєння залишаються системи ППО, снаряди для важкої 

артилерії 155-го калібру. Не виключено, що учасники також обговорять 

надання Україні сучасної бойової авіації (Еspreso.tv). Сподіваємось, що 

чергова зустріч «Рамштайн» буде не менш результативною за попередні, й 

союзники надаватимуть Україні вчасну вагому допомогу для звільнення 

наших земель. 
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